Clase N°14
Sustracciones sin canje
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Objetivo:Resolver sustracciones sin
canje.



RECORDAR TERMINOS DE LA SUSTRACCION

L0s términos de una sustraccion son:

minuendo — sustraendo — restaodiferencia 6240 =>minuendo

} ! ! - 4110 -sustraendo
o) - A0 = 22 2230 =restaodiferencia



iDebemos tener presentel

Lo importante es que siempre se restan al minuendo |os
digitos ubicados en la misma posicion del sustraendo v se
comienza por las unidades.
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Existen dos algoritmos para resolver
las sustracciones:

—



Algoritmo por descomposicion: se descomponen el
minuendo y el sustraoendo y se resta segun el valor
posicional. Luego, s&e compone la resta.
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213510 20,0001 4(3,000(+ 500+ 10+ 0
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Algoritmo abreviado: se restan al minuendo los digitos
ubicados en la misma posicion del sustraendo
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Observa el siguiente ejemplo y los
0ASOS que debes sequir para resolver
una sustraccion sin canje.

—



Lorena necesita calcular la diferencia entre
5478 y 1254,

Ella representa los nOmeros utilizando una
tabla de valor posicional.

5478 — 1254 =7 Primero, resta las
unidades.
5 4 7
"‘-4:.;% e, -1 2 5
“5&,“% ¢ Ce
% “e
% Después, resta las
x decenas.
5 4 =
-1 2 4

Fa

Luego, resta las

“QQ%? -« centenas.
“e
\“G“(‘& x 5 7 8
~ — 1 5 4
*x 22 4
Por Oltimo, resta las:
unidades de mil.
Cuando restamos 1254 a 5478, obtenemos 4 7 8
NA224. — 2 5 4

2 2 4



Actividad

1. Recuerda escribir el objetivo en tu cuaderno y junto a él
escribir o pegar el contenido:

Objetivo: Resolver sustracciones sin canje.

Sustraccién sin canje
Para resolver sustracciones en forma vertical u horizontal se pueden

utilizar algoritmos. Lo importanfe es que siempre se restan al
minuendo los digitos ubicados en la misma posicion del sustrasndo v
se comienza por las unidades.

Algoritmo por descomposicion: s& descomponen el minuendo v el
sustraendo v se resta segin el valor posicional. Luego, se compone |

resta.
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3 =1 7 = 30, 000 4 S5 000 + 900 4 (70| +[ 2
3 1 O 20.000] 4+ 3.000) + [ 500 + [ 10]+[ O
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Algoritmo abreviado: se restan al minuendao los digitos ubicados en la
misma posicion del sustraendo

DM UMM [ =4 D L8}
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2. Realizar guia de apoyo y pegar en el cuaderno de
matemadtica.
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FROBLEMA 2 | Ruben lleva 7.840 puntas en un juego. B Enfque tieme
1.240 puntos mencs que Rubén, ;oudntas boitas tiens

3. Resuelve los siguientes problemas. Enriquei
DATOS [solo OFERACION [Determinar lo | RESPUESTA COMPLETA
FROBLEMA 1 | Javier iene $7.844 v l2 regala g su hermana $3.453. 3 aquellos que operacion, segun las (Responder con la
Cuanta diners le queddE permiten palabras claves) pregunia)
DATOS [zoio OPERACION [Determinaria | RESPUESTA COMPLETA responder lo
aquelos gue operacion, segln las [Responder conla pregunia)
cemiten palabras claves) pregurita)
resporder g
pregurita)

OFERATORIA (Realizar los
cdlzulos ufilizando la
operacion seleccionada)

OPERATORIA [Realizar los
cdlzeulos utiizando i
operacion seleccionada)




iAhora puedes comenzar a trabajar!

;Tu puedes! %




